
Всесвітній день боротьби
з опустелюванням і засухою

17 червня



Генеральна Асамблея проголосила 17 червня

«Всесвітнім днем боротьби з опустелюванням і засухою»

в 1995 році у зв’язку з річницею з дня прийняття Конвенції

Організації Об’єднаних Націй по боротьбі з

опустелюванням 17 червня 1994.



Державам пропонувалося присвячувати Всесвітній

день підвищенню інформованості про необхідність

міжнародної співпраці в боротьбі з опустелюванням і

наслідками засухи та про хід здійснення Конвенції по

боротьбі з опустелюванням.



Щорічно людство продовжує втрачати 12 мільйонів

гектарів земель та 75 мільярдів тонн родючих ґрунтів, на

яких можна було б отримувати 20 млн тонн зерна. Від

опустелювання деградації земель та посух безпосередньо

потерпає близько 1,5 млрд людей, а від нестачі води — до

40 % населення земної кулі. Щохвилини у світі деградує

10 га ґрунтів; опустелювання зазнають 23 га земель;

емісія вуглецю підвищується на 6150 тонн; від голоду

вмирає 16 людей, з яких 12 дітей.



Стійка погода, відсутність дощів, висока

температура повітря при гранично низькому рівні

вологості є факторами, які призводять до

виникнення посухи.

Засуху ще пов’язують з таким кліматичним

явищем, як високий антициклон. Це формування

зони підвищеного атмосферного тиску. Високий

антициклон, теплий, характеризується ясною

погодою, відсутністю опадів і вітру,

малорухомістю повітряних мас.

У помірних широтах посухи, як правило,

трапляються в степах, рідше - в лісостепах.

За спостереженнями вчених, один раз в двісті

або триста років посуха фіксується навіть в

лісистих районах.

У субтропіках і субекваторіальній зоні

посухи відбуваються регулярно, оскільки опади у

таких регіонах трапляються лише в період дощів.



Розпізнати ймовірність виникнення посухи

допомагають вимірювання запасів вологи в ґрунті. Для

наших широт - це точні підрахунки обсягу снігового

покриву в зимовий період. Наприклад, якщо запас вологи в

метровому шарі ґрунту восени не перевищує 50% від

середньорічного рівня або товщина снігу не досягає

половини середньорічних показників, то виникає ризик

приходу посухи - слід вживати захисні заходи.



Для запобігання посухи виконують дії, спрямовані на

утримання вологи в ґрунті і затримання снігу на полях. До

таких заходів відноситься оранка землі, на схилах

проводять поперечну оранку, змінюють мікрорельєф

поверхні ріллі. Особливо важливо робити це на ґрунтах з

високою щільністю. Ґрунт намагаються підтримувати в

пухкому стані, проводяться заходи по збільшенню

життєздатності рослин на полях.



Згадані проблеми є надзвичайно гострими в Україні.

Водною та вітровою ерозією уражені близько 57

відсотків території країни;

понад 12 відсотків земель потерпають через

підтоплення.

За різними критеріями забрудненими є близько 20

відсотків українських земель.

Щороку фіксується майже 23 тис. випадків зсувів.

Внаслідок абразії руйнується до 60 відсотків

узбережжя Азовського і Чорного морів та 41 відсоток

берегової лінії дніпровських водосховищ.

Більш як 150 тис. гектарів земель порушені

внаслідок гірничодобувної та інших видів діяльності.

Кількість підземних і поверхневих карстопроявів

становить близько 27 тисяч.



Гринів Л. С. Екологічна економіка : навч.

посіб. / Л. С. Гринів. – Львів : Магнолія 2006,

2010. – 358 с.

У навчальному посібнику викладено

теоретико-методологічні та прикладні сучасні

наукові концепції, парадигми та теорії екологічної

економіки. Досліджено розвиток еколого-

економічних вчень у світовій науці.

Проаналізовано концепції Української школи

фізичної економії. Розкрито суть просторово-

економічного аналізу та ноосферної моделі

розвитку економіки. Висвітлено функції, моделі

та індикатори екологічної макроекономіки.

Для студентів та викладачів економічних та

екологічних спеціальностей вищих навчальних

закладів магістрів, аспірантів і наукових

працівників.



Юрченко Л. І. Екологія. Навчальний

посібник. – К. : Центр учбової літератури, 2009. –

304 с.

Навчальний посібник є адаптованою до

навчальних потреб систематизацією провідних

поглядів і позицій сучасної екологічної думки. В

ньому широко і ґрунтовно розкриваються

спеціальні питання, передбачені освітньо-

професійною програмою для студентів напряму

"Економіка і підприємництво". Теми для вивчення

ілюструються прикладами і дослідженнями

окремих ситуацій та конкретних випадків.

Для студентів вищих навчальних закладів

екологічного напряму підготовки. Книга може

бути корисною також екологам та економістам-

практикам, усім, кому не байдужі проблеми

сучасної екології.



Джигирей, Віктор. Екологія та охорона

навколишнього природного середовища / Віктор

Джигирей. – К. : Знання, 2007. – 422 с.

Розглядаються основні концепції екології та

наслідки впливу діяльності людини на довкілля.

Наводяться структура та зміст природоохоронного

законодавства, розкриваються основи взаємодії

промислових підприємств із навколишнім

середовищем, методи і засоби охорони та

раціонального використання землі, водних ресурсів,

атмосферного повітря, методи контролю та

стимулювання природоохоронної діяльності.

Для студентів вищих навчальних закладів, усіх,

хто цікавиться взаємовідносинами людини і природи.



Наомі Кляйн. Змінюється все / Наомі

Кляйн. – К. : Наш формат, 2016. – 480 с.

Ця книга не про те, що знають усі. У

ній Наомі Кляйн, авторка трьох світових

бестселерів, майстерно аналізує те, як

великі корпорації та ідеологія вільного

ринку блокують і без того непевні спроби

боротися з кліматичними змінами. Більше

того, Кляйн викриває та відверто

критикує багатьох наших так званих

рятівників - великі організації «зелених»,

які автор пов'язує з нафтовими

компаніями; мільярдерів типу Річарда

Бренсона, які, за її словами, більше

обіцяють, ніж роблять.
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